PRAD ELEKTRYCZNY

Zadanie 1 Zbudowano obwdd elektryczny wedlug ponizszego schematu i odczytano
wskazania miernikow: U=4V,1=0,2 A.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest
falszywe.
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Moc wydzielona na oporniku jest rowna 20 W.

T

Opor elektryczny opornika jest rowny 20 Q. P

Zadanie 2 Uzupehij schemat obwodu elektrycznego, wpisujac wlasciwe symbole

przyrzadow.
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Uzupelnij zdanie, wpisujac wielkosci fizyczne mierzone tymi przyrzadami. Za pomoca
woltomierza Jacek zmierzyt ......................... na oporniku, a za pomocg amperomierza
........................ pradu elektrycznego.

Jacek zastapil bateri¢ w obwodzie dwiema takimi samymi bateriami potagczonymi szeregowo.
Zauwazyt wowczas, Ze napigcie na oporniku wzrosto dwukrotnie. Uzupetnij zdania.
Natezenie pradu elektrycznego ..o . wzrosto / nie
zmienilo si¢ / zmalato

Opdr elektryczny opornika ..........ooevveiiiiiiiiiiiiiiiii, . wzrést / nie zmienit si¢ /
zmalat Moc opornika .............ccooiiiiiii razy. Wzrosta/ zmalata 2/4



Zadanie 3 60 zaréweczek choinkowych potaczonych tak, jak pokazano na rysunku,
podtaczono do domowe;j sieci elektrycznych

230V

Jesli jedng zaroweczke wykrecimy, to:
A. pozostate beda §wieci¢ jasniej, B. pozostate beda §wieci¢ ciemnie;,
C. pozostate zgasna, D. jasno$¢ Swiecenia zaroweczek si¢ nie zmieni.

Zadanie 4 Narysowany przyrzad stuzy do pomiaru........................ jego zakres
pOmMiarowy Wynosi ................ Doktadno$¢ pomiaréw wykonanych tym przyrzadem wynosi
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Zadanie 5 Na podstawie wykresu natezenia pradu w zaleznosci od przytozonego napigcia
dla dwoch przewodnikow oblicz ich opory elektryczne i poréwnaj je.
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Zadanie 6 W celu wyznaczenia oporu elektrycznego opornika i mocy zbudowano obwod
elektryczny sktadajacy sie z ogniwa, opornika, woltomierza, amperomierza, przewodow
elektrycznych i wytacznika. Narysuj schemat tego obwodu.

Zadanie 7 Zuzycie 1kWh energii elektrycznej kosztuje 0,60 zt. Piekarnik elektryczny o mocy
2000 W pracowat 45 minut. Oblicz koszt zuzytej energii elektryczne;.

Zadanie 8 Na podstawie wzoru P = I°R uczeh wywnioskowat, ze moc urzadzen elektrycznych
jest wprost proporcjonalna do oporu tych urzadzen, jesli zasilane sg jednakowym napigciem..
Zadnie jest

A. poniewaz | 1. przy tym samym napi¢ciu przez obwody o réoznych oporach
prawdziwe ptynie prad o r6Znym nat¢zeniu.
B. falszywe 2. urzadzenie o dwukrotnie wigkszym oporze ma dwukrotnie

wigksza moc, a urzadzenie o trzykrotnie wigkszym oporze ma
trzykrotnie wieksza moc.

Zadanie 9 Oblicz prac pradu elektrycznego w urzadzeniu, przez ktore przy napigciu 120 V
ptynie prad o nat¢zeniu 0,5 A w czasie 1,5 godziny. Wyraz t¢ pracg w dzulach i w
kilowatogodzinach.

Zadanie 10 Do obwodu elektrycznego sieci domowej o napigciu 230 V chcemy wiaczy¢
zelazko o mocy 2000 W i wiertarke elektryczng o mocy 550 W. Instalacja jest zabezpieczona
bezpiecznikiem.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest
falszywe.

Jesli wiaczona bedzie tylko wiertarka, to wystarczy bezpiecznik 3 A P|lF

Jesli wlaczymy jednoczesnie zelazko 1 wiertarke, to musimy uzy¢ bezpiecznika 10 A. | P | F




